



# Steagul ROSU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.  
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL VIII, NR. 10385

MĂRTI, 4 FEBRUARIE 1986

4 PAG. — 50 BANI

ÎN ZIARUL DE AZI

• Din activitatea organizațiilor U.T.C. —  
In sprijinul producției • Cabinet juridic —  
Nemotivatele și consecințele lor • Luna căr-  
ții la sate • Vă informăm.

In pag. a 2-a

SPORT

• Cupa U.T.C. la schi alpin și sanie  
• Cronica muntelui • Pregătirile divizionar-  
relor B de fotbal din Vale • Lupte libere  
• Cristina Bădulescu la Campionatul euro-  
pean de șah.

In pag. a 3-a

## TĂRII, CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

### Debut rodnic

Mai multe colective miniere din bazinul nostru carbonifer au pășit cu dreptul în cea de-a doua lună a anului. Minele Lonea, Dilja, Vulcan și Paroșeni, care au încheiat prima lună din acest an cu plusuri la producția fizică, au obținut, împreună, de la începutul lunii februarie aproape 700 tone de cărbune energetic și pentru semicocs peste sarcinile de plan. Printre sectoarele frun- tașe se detașează I, II și cariera de la Lonea, II și III de la I.M. Dilja, II, III și VI de la I.M. Vulcan, I, II și IV de la I.M. Paroșeni. (Gh. S.)

### Cărbune peste plan pentru siderurgie

Dintre colectivele miniere care asigură cărbune pentru siderurgie se evidențiază colectivul I.M. Lupeni care, de la începutul acestei luni, a extras suplimentar sarcinilor de plan, peste 200 tone de cărbune. Șase sectoare de producție din totalul de 8 au realizat și depășit sarcinile de plan. Cel mai mare plus — 234 tone de cărbune — l-au extras minierii de la cariera Victoria. (Gh. S.)

### Creșterea productivității muncii, sarcină prioritară pentru colectivele miniere

#### Rezultatele obținute confirmă oportunitatea măsurilor luate

„Ne vom realiza productivitatea muncii la nivelul efectivului existent”, declara în cadrul „Anchetei noastre la început de an”, directorul minei Livezeni, ing. Ioan Diaconu, subliniind, în discuția avută atunci, în 8 ianuarie, că „Din punct de vedere tehnic — dotare și linie de front — avem această posibilitate”. De ce faee această precizare directorul minei, și anume că productivitatea muncii se va realiza „la nivelul efectivului existent”? Pentru că mina Livezeni se confruntă cu probleme privind efectivul necesar desfășurării normale, la capacitatea e-

xistentă a procesului de extracție a cărbunelui. De fapt la nici o activitate posturile planificate nu au fost asigurate, ele fiind cu 30—40 la sută mai mici, aceasta și în abataje și în cărbune, chiar dacă la aceste două activități posturile prestate au fost cu 5—10 la sută mai mari decât media realizărilor lunare ale anului 1985.

Firește, într-o astfel de situație conducerea întreprinderii miniere Livezeni, conducerile sectoarelor și ale formațiilor de lucru și-au orientat preoc-

Ec. Gheorghe SPINU

(Continuare în pag. a 2-a)

### Adunări generale ale oamenilor muncii

#### Revirimentul stă în puterea de mobilizare a colectivului

Cu toate că, în 1985, energeticienii de la Paroșeni au reperțat rezultate bune pe linia creșterii producției de energie electrică, darea de seamă și, îndeosebi, cei care au luat cuvîntul în adunarea generală a oamenilor muncii, au insistat asupra neîmplinirilor care s-au manifestat în activitatea colectivului de oameni ai muncii de la uzina electrică.

În perioada anului trecut, indicatorii producției globale și marfă au fost realizați în procent de peste sută la sută. Energia termică livrată prin sistemul de termoficare a municipiului s-a cifrat la mai bine de 480 mii Gcal, superioară anilor anteriori, ca urma-

re a cerințelor impuse de creșterea rețelei de termoficare și dezvoltarea capacităților de producție ale consumatorilor industriali. În ce privește energia electrică, producția ar fi putut să se ridice la 1 400 000 kWh, dacă nu s-ar fi înregistrat imobilizări ale cazanelor și turbinelor datorate deselor opriri ale acestora.

S-a acționat pentru punerea în valoare a întregului potențial uman și material de care dispune uzina? A existat permanent un înalt spirit de ordine și disciplină? Iată doar două din întrebările pe care, Justificat, și le-au pus cei care au luat cuvîntul. Este inadmisibil — s-a

Printre formațiile de elită ale minei Dilja se numără și brigada de tineret a sectorului II, condusă de Anton Moldovan, care, în anul trecut, și-a realizat integral sarcinile de plan, aflindu-se mereu printre frunțașele sectorului și ale minei, deși, referitor la brigadă, nu se poate vorbi de prea multă experiență, fiind formată nu cu mult timp în urmă din tineri care doreau să se afirme. Pentru Anton Moldovan și ortaciul lui, greutățile nu s-au ivit din cauza lipsei de experiență, ci din faptul că trebuiau să folosească o nouă tehnologie de lucru — abataj frontal cu susținere individuală și grinzi îngropate în vatră — tehnologie care era cu totul necunoscută nu numai pentru minierii din această brigadă, dar și pentru ceilalți mineri de la Dilja. Cu toate acestea, șefii de schimb Aurel Juravlea, Petre Ișrim, Gheorghe Pall și Francisc Latkulik, împreună cu tinerii lor

ortaci Gheorghe Birău, Dumitru Brașoveanu, Vasile Pelușcă, Teodor Antal, Sandu Bardoș, Victor Davidas, Mircea Ne-goiescu și toți ceilalți pînă la 40 cîți numără brigada au început exploa-

vități de 8,15 tone pe post, cu 950 kg pe post peste sarcina planificată, realizînd suplimentar în luna respectivă 614 tone. Rezultatele bune obținute în anul trecut au fost confirmate și în luna ianuarie, cînd productivitatea muncii realizată a crescut față de productivitatea obținută în ultima lună a anului trecut cu 825 kg pe post, extrăgînd în acest fel aproape 500 tone de cărbune suplimentar sarcinilor de plan.

Tonele extrase în plus au mobilizat mai mult acest tînar colectiv, care este hotărît să sporească lună de lună cantitatea de cărbune extras, peste plan astfel încît să concure la un loc frunțaș în întrecerea socialistă. De fapt, avînd mulți tineri, aceștia urmează cursurile școlii de calificare, aplicînd cu succes ceea ce învață în sălile de clasă, în abataj, crescînd în acest fel gradul de calificare al brigăzii.

Gheorghe BOTEĂ

### Brigada de tineret — în fruntea întrecerii socialiste

tarca primei felii și totodată formarea tavanului de rezistență. Se înainta greu, dar cu toate acestea și-au realizat ritmic sarcinile de plan și totodată au executat și tavanul de rezistență respectînd întocmai tehnologia de lucru. Că este așa o demonstrează faptele. În luna decembrie cînd s-a început exploatarea sub tavanul de rezistență au obținut ritmic producti-

### Recensămîntul animalelor domestice

La 1 februarie a început în întreaga țară recensămîntul animalelor domestice, acțiune de mare însemnătate economică, avînd drept scop cunoașterea cu exactitate a efectivului de animale, pe specii și categorii de vîrstă, din gospodăriile populației și ale unităților economice. În primele două zile de desfășurare a acestei acțiuni, echipele de recenzare au vizitat 3503 gospodării din Valea Jiului, înregistrînd

2494 bovine, 7318 ovine, 2523 porcine și 16 822 păsări.

„În aceste prime zile de desfășurare a recensămîntului s-au remarcat, prin operativitate și eficiență, o-rașele Petrila (cu 781 gospodării recenzate) și Vulcan (cu 783 gospodării recenzate), ne spunea tovarășul Florea Marica, recenzor șef la Consiliul popular municipal. S-au

(Continuare în pag. a 2-a)

### Familia — universul educației și răspunderii sociale

#### O mare bucurie, să veghezi somnul copiilor

E destul de frig afară, dar în casa familiei Oancea e cald. Este căldura din sînul familiei, căldura sufletească și căldura din priivirea mamei. Această mamă tînără, veselă și plină de viață, cu trăsături frumoase, Maria Oancea, a dat naștere la 10 (zece) copii...

Ne aflăm la Petrila, în cartierul „8 Martie”, în blocul 35, apartamentul 37. Aici locuiește familia minierului Radu Oancea, formată din 12 persoane. Radu Oancea este minier la Lonea, la sectorul VII, soția sa, Maria, a lucrat cîndva în județul Vaslui, acum, cu 10 copii, ar fi mai greu. Problemele pe care le creează 10 copii nu-s deloc mici, dar nu se

plîng. De 10 ori „fiule” sau „fiice”, numai dacă spui și e mult...

Ne-a fost destul de greu să facem lista celor 10 „flori” ale casei Oancea. Dar să facem cunoștință: Mihaela (12 ani, elevă în clasa a VI-a), Laurențiu 11 ani, Veronica — 10 ani, Neculai — 9 ani, Iulian — 7 ani, Radu — 6 ani, Constantin — 5 ani, Ovidiu — 3 ani, Mariana — un an și 10 luni, Liliana — 10 luni. Patru fete și șase băieți. Am aflat și alte amănunte: Mihaela, sora cea mare, este de mare ajutor la treburile casei, deși nu are decît 12 ani. Ne spune Maria Oancea: „Mihaela face de toate — Mihaela după pîine, Mihaela după lapte,

Mihaela după alte cumpărături”. De fapt, toți copiii familiei Oancea sînt cuminiți și harnici, în casă există o adevărată „diviziune a muncii”, fiecare știe ce are de făcut. Niciodată n-a fost vreunul bolnav, rar au primit injecții și acelea cînd a fost vorba de vaccinuri. Cresc toți deodată și e de imaginat bucuria părinților cînd o să-i vadă pe toți „înălțați”. Mama lor a avut 4 frați, tatăl numai unul, care acum e primar în comuna Negrești — Vaslui. Și fiindcă n-au fost decît doi, Radu Oancea a mărit

Mircea BUJORESCU

(Continuare în pag. a 2-a)



I.M. Paroșeni. Formația cunoscutului brigadier Constantin Ciobănoiu obține în mod ritmic realizări superioare. În imagine, mineri din schimbul condus de Dumitru Mitroi. Foto: Al. TATAR



## Din activitatea organizațiilor U.T.C.

## În sprijinul producției

Și în această săptămână bilanțul acțiunilor uteciste dedicate sprijinirii producției, prin muncă patriotică este deosebit de bogat, tineretul Văii Jiului, prin formele și mijloacele specifice, aducându-și o importantă contribuție la desfășurarea în condiții de eficiență a activității economice.

● La I.M. Uricani, cantitatea de fier vechi recuperată din zona puțului vest se ridică la 6 tone, la care se adaugă încă 120 ml cablu, cu sirmă de cupru, recuperat din subteran.

● Descongestionarea galețiilor și a benzilor de transport a fost obiectivul acțiunilor întreprinse de tinerii de la minele Dița și Livezeni.

● La locurile de muncă din subteranul minei Vulcan, au fost transportate prin muncă patriotică 20

vagonete cu boltari și au fost depozitați 60 stâlpi hidraulici, care urmează să fie folosiți la susținerea galeriilor.

● Recuperarea materialelor re folosibile a fost și obiectivul acțiunilor uteciste de la mina Aninoasa care au prelat la unitatea specializată peste 5 tone de cupru și aluminiu.

● Tot prin muncă patriotică, tinerii de la mina Petrila au confecționat 90 parapeți de aeraj, care vor intra în circuitul productiv.

● Acțiuni susținute de muncă patriotică se desfășoară și în liceele municipiului pentru colectarea și predarea de sticle și borcane. Valoarea realizată prin aceste acțiuni se cifrează, la nivelul Văii Jiului, la peste 30 000 lei. (Gh. O.)

## Luna cărții la sate

Duminică, la Bănița, a avut loc, în organizarea Consiliului comunal de educație politică și cultură socialistă și a bibliotecii municipale a Casei de cultură, deschiderea seriilor de manifestări politico-educative din cadrul „Lunii-cărții la sate”. După cuvântul inaugural, a fost prezentată expunerea „România — fermă angajare și vibrantă chemare la lupta pentru pacea lumii”. Expunerea este parte integrantă a unui ciclu de manifestări grupate sub genericul „Glasul României — glas de pace” dedicate „Anului internațional al păcii”.

Cu același prilej a fost deschisă o expoziție de carte social-politică. Au participat numeroși locuitori din comună, elevi, cadre didactice.

H. DOBROGEANU

## Nemotivatele și consecințele lor

În articolul „Caruselul nemotivatelor”, publicat în coloanele ziarului nostru din 10 decembrie 1985, ne-am referit, tangențial, la unele consecințe legale mai importante, în dauna celui ce face absențe nemotivate. În articolul de față, aducem completările și precizările necesare unei mai bune cunoașteri și înțelegeri a problemei în discuție.

Implicațiile grave, de ordin economic, ale absențelor nemotivate sînt cunoscute: ele constituie un factor destabilizator al procesului de producție, cu influențe negative asupra climatului moral din colectivul de muncă respectiv. Este de ajuns să relevăm doar faptul că miile de absențe produse în unitățile miniere din bazin în cursul anului trecut au însemnat pierderea a peste 300 000 tone de cărbune.

Pentru a preveni și combate acest „flagel” al producției, legiuitorul a instituit, pe parcursul mai multor ani, o serie de sancțiuni, penalități, pierderi de drepturi bănești etc. Spre exemplificare, vom analiza concret, cu toate consecințele sale dăunătoare pentru cel ce „face nemotivate” cazul lui Iosif F., încadrat la I.M. Livezeni în 22 septembrie 1984, vagonetar categoria și treapta a 2-a, căsătorit, avînd doi copii minori. Pen-

tru absențele nemotivate făcute în perioada mai — septembrie 1985, cîte 3 și 6 zile lunar (în iulie, 15 zile !), susnumitul a suferit următoarele consecințe legale: ● Sancțiuni disciplinare, în lunile respective cu pierderi bănești în sumă de 1216 lei; ● Restituiri de sume: 393 lei, reprezentînd alocație de cărbune pentru uz casnic conform H.C.M. 1683/57 și 284

că în ambele cazuri prevăzute de decretule 338 și 339/83, conducerea unității are obligația de a afișa numele persoanelor și numărul zilelor ce se scad din vechimea în muncă și, respectiv, din durata concediului de odihnă)

Prin aplicarea, în noiembrie 1985, a sancțiunii disciplinare celei mai grave: desfacerea contractului de muncă, în baza art. 130, lit. i din Codul muncii și art. 64 lit. i din Legea 24/81, susnumitul I.F. va mai suporta și alte consecințe dăunătoare: ● Re-

## Cabinet juridic

lei, reprezentînd beneficiul chiriei conform H.C.M. 765/68, precum și indemnizația de instalare acordată în temeiul H.C.M. 1505/73.

● Pierderea alocației de stat pentru cei doi copii, în sumă de 1200 lei, conform Decretului 246/77 (după 12 zile absențe nemotivate), respectiv în lunile iulie — septembrie.

● Pierderea dreptului de concediu de odihnă pe anul respectiv și a indemnizației (cuvinte) în sumă de 4194 lei pentru cele 28 zile concediu. Altfel, cu zile absente mai puține acestea ar fi fost scăzute din durata de concediu conform Decretului 338/83;

● Scăderea din vechimea în muncă a zilelor de absențe nemotivate, conform Decretului 339/83, ceea ce influențează asupra pensiei. (De menționat faptul

● Reîncadrarea sa în muncă se va face la nivelul de bază al funcției (Legea 57/74). ● Durata concediului de odihnă va fi cea minimă, de 15 zile (Legea 26/67). ● Alocația de stat pentru copii nu se acordă în primele 3 luni de la reîncadrare, iar în următoarele 6 luni se reduce la 50 la sută (Decretul 246/77). ● Indemnizația pentru incapacitate temporară de muncă se va acorda la nivel minim (H.C.M. 880/66). ● Sporul de vechime se va naște după trecerea perioadei minime (Legea 57/74). ● Pierdere locuința repartizată (Legea 5/73 modificată, prin Decret 195/79).

„Să recunoaștem, este un preț prea scump plătit — dar meritat — pentru cel care face absențe nemotivate.

David MANIU

## Revirimentul stă în puterea de mobilizare a colectivului

(Urmare din pag. 1)

găsit justificări cu privire la modul în care au fost efectuate lucrările de modernizare a instalației, lucrări care — în unele privințe — lasă de dorit din punctul de vedere al calității. Dar cine altul decît beneficiarul este dator să controleze, în momentul efectuării recepției, calitatea lucrărilor efectuate?

„Trebuie să acordăm maximă atenție reparațiilor planificate. Termenele de începere a reparațiilor și de punere în funcțiune să fie întru totul respectate”, accentua maestrul principal Ilie Diaconu. Intervenția șefului secției electrice, sing. Gheorghe Neștean, a vizat un alt aspect: acela al grijii față de modul în care motoarele și alte instalații aferente părții electrice sînt protejate în timpul efectuării lucrărilor de modernizare a cazanelor și turbinelor. Tehnicianul Alfred Schmidt, din cadrul laboratorului AMT, reclama greutatea cu care piesele de schimb comandate ajung la uzină. „În ce privește bobinarea motoarelor electrice, arăta

vorbitorul, ea se poate efectua în atelierul uzinei, nemaifiind nevoie să apelăm la alții pentru acest lucru”.

„E necesar să se acorde o mai mare atenție atelierului combustibil, sublinia tehnicianul Carol Golgoțiu. Să urgem montarea separatorilor de la mori, să asigurăm personalul necesar pe fiecare schimb”.

Realizarea sarcinilor de plan pe 1986 și a angajamentului de a livra suplimentar sistemului energetic național 100 000 MWh, se poate realiza doar printr-o mobilizare de excepție a întregului colectiv. Necesitatea unui reviriment în activitatea uzinei a fost subliniată și de către tovarășul Gheorghe Gheorghe, director tehnic al CET Mintia, inginerul șef Gheorghe Dinea, inginerii Alexandru Flaidăr, Ștefan Țintea, de muncitorii Adriana Munteanu și Constantin Braitigan.

Reprezentanții oamenilor muncii de la U.E. Pașeni, prezenți la adunare, au dat expresie hotărîrii de a transpune cit mai repede în practică măsurile

luate de organul colectiv de conducere, contribuind prin aceasta la depășirea indicatorilor de plan, a cantității de energie electrică pe care termocentrala trebuie să o pulseze în acest prim an al cincinalului 1986—1990 în sistemul energetic național.

## Rezultatele obținute confirmă oportunitatea măsurilor luate

(Urmare din pag. 1)

părite spre o mai bună organizare a muncii la fronturile productive unde s-a putut asigura efectivul necesar, spre folosirea eficientă, intensivă a utilajelor din dotare spre respectarea cu strictețe a tehnologiilor de lucru. Aceste preocupări care au existat încă din ultima parte a anului trecut au început să dea roadele scontate, începînd cu luna decembrie 1985, cînd, la nivel de întreprindere productivitatea muncii a fost depășită cu 32 kg de cărbune pe post, în activitatea de subteran cu 50 kg pe post, cu aproape 400 kg pe post în cărbune și ca o sinteză a eficienței acestor preocupări, în abataje, productivitatea muncii a fost depășită cu peste 1350 kg de cărbune pe post.

Intensificarea acțiunilor întreprinse pe linia mai bune organizări a producției și îmbunătățirii aprovizionării locurilor de muncă, a spiritului de răspundere cu care s-a intervenit în modernizarea și întreținerea fluxurilor de

transport, ca de altfel și a folosirii intensive a mecanismelor complexe a condus în luna ianuarie la obținerea unor noi și importante realizări în ceea ce privește productivitatea muncii. La nivel de întreprindere plusul realizat la productivitate — și subliniem, la efectivul existent — se ridică la 275 kg de cărbune pe post, în subteran crește cu 410 kg pe post, ajungînd în cărbune la un plus de 1019 kg pe post, iar în abataje la 1138 kg de cărbune pe post.

Sînt cifre care confirmă pe deplin temeinicia analizelor care au stat la baza optimismului manifestat de conducătorul unității, la început de an, și care demonstrează, în același timp, că la mina Livezeni, la locurile de muncă existente, și care au putut fi plasate optim, se muncește eficient. Cu alte cuvinte — la Livezeni se fac pași serioși pe calea creșterii producției de cărbune extras, chiar dacă realizările înregistrate nu s-au ridicat încă la nivelul sarcinilor planificate.

## O mare bucurie, să veghezi somnul copiilor

(Urmare din pag. 1)

numărul celor care să-i poarte numele. Am întrebat-o pe mamă cum li așează la masă. „Păi, asta nu-i o problemă, mîncă pe rînd. La noi în casă se consumă zilnic și cîte 20 plini. Guri multe. Dar nu știți dumneavoastră cum mă taie cîte o lacrimă văzîndu-i dormind liniștiți”. Da, e o mare bucurie să veghezi somnul copiilor. E greu, nimic de zis. Dar frumos. Atît de frumos, încît treci peste năzbîțiile lui Costel, neastîmpăratul familiei, sau peste scîncețele Lilianței, mezina.

— Primit ajutor, ne spunea Maria Oancea, de la Consiliul popu-

lar orășenesc. Înainte de Anul Nou a venit un tovarăș de la consiliu, ne-am dus la magazin și le-am cumpărat încălțăminte de 2500 lei. Alocația pentru copii, după majorare se ridică la 3600 lei, plus ajutorul lunar care mi se dă mic, de 500 lei. Ne descurcăm bine, nu ducem lipsă de nimic”.

Intr-adevăr, în casa familiei cu 10 copii am văzut televizor, radio, aragaz, toate cele de cuviință. Sînt oameni gospodari, chibzuiți, cu o singură mare grijă, a copiilor. O grijă părintească, de suflet, la care se adaugă grija pe care partidul o poartă familiilor cu mulți copii.

## Șosea de tranzit

În Lupeni au început lucrările de construcție a șoselei de tranzit. Este vorba despre tronsonul de-a lungul liniei de cale ferată

din centrul vechi pînă în noul centru civic. Șoseaua va asigura circulația selectivă a autovehiculelor grele, o mai bună fluentă a traficului rutier. (V.S.)

## Recensămîntul animalelor domestice

(Urmare din pag. 1)

constituit și comisiile de verificare a exactității înregistrărilor: „la nivelul orașelor acționează cîte patru, în comune cîte trei și în Petroșani cinci comisii. Echipele de recensămînt au efectuat operațiunile de înregistrare și în gospodăriile anexă ale u-

nităților economice din Valea Jiului”.

Coordonat îndeaproape de consiliile populare municipale, orășenești și comunale, recensămîntul animalelor domestice evidențiază răspunderea civică a cetățenilor din Valea Jiului, spiritul de colaborare cu echipele de recensămînt și comisiile de verificare. (T. SPĂTARU)

## VĂ INFORMĂM

RECUPERARE. În luna trecută, organizația U.T.C. nr. 3 de la I.M. Aninoasa a întreprins o acțiune de recuperare a cablurilor electrice ieșite din funcțiune. Printre tinerii care s-au evidențiat se numără Ioan Codriș, Vasile Ursu, Gheorghe Ungureanu, Vasile și Georget Antohi. Acțiunea continuă cu scoate-

rea la suprafață a cablurilor, de unde se va recupera, cuprul aflat în componența lor.

OMENIE. Elevul Csaba Varga, clasa a VIII-a B de la Școala generală nr. 1 din Lupeni ne informează printr-o scrisoare, că în ziua de 23 ianuarie, cînd circula cu autobuzul de la Petroșani la Lupeni a găsit un ceas de mîină, de damă. Păgubașa, se poate adresa la telefon 60690. Un gest simplu, fi-

resc, dar plin de omenie. Bravo!

„DOINA OLTULUI”. Concertul extraordinar de muzică populară „Mă du-sei să trec la Olt” pe care cunoscuta orchestră profesionistă „Doina Oltului” din Slatina îl va susține în ziua de 7 februarie, ora 20, la Casa de cultură. Soliștii vor fi Tudorița Gorjanu, Ioana Stafe, Mariana Baciu, Viorica Tudose, Anuța Cernat și alții. Momentele vesele vor fi susținute de Constantin Ciocîrlan, iar

prezentarea spectacolului va fi făcută de prof. dr. Mihai Florea. (A.L.H.)

CINEMATECA. Astăzi, de la ora 19 cinefilii din municipiul nostru pot să vizioneze, în cadrul programului de cinematecă oferit de cinematograful „7 Noiembrie” din Petroșani, filmul japonez „Barbă roșie”. (G.B.)

LITERATURĂ. La Uricani, în sala bibliotecii clubului, începînd cu ora 16 are loc astăzi un medallion literar „Dimitrie Bolint-

neanu”. Tot la Uricani, în aceeași sală, miine este programată o expunere pe tema „Viața și opera lui Alecu Russo”. (A.L.H.)

NOTĂ BUNĂ gospodărilor orașelor Vulcan și Lupeni, pentru modul în care au acționat, duminică dimineața, pentru degajarea zăpezii de pe principalele artere de circulație, cu ajutorul utilajelor de dezapezire, care au funcționat încă din primele ore ale zilei. Au luat

parte activă numeroși cetățeni. (Gh. O.)

CREATORII literari, membri ai cenaclurilor din Valea Jiului sînt invitați vineri, 7 februarie, la ora 17, la redacția ziarului pentru a participa la o întâlnire de lucru. Sînt rugați să aducă lucrări proprii nepublicate. (A.L.H.)

Rubrică realizată de Gheorghe SPINU

## VĂ INFORMĂM



## SPORT SPORT SPORT SPORT SPORT SPORT

Cupa U.T.C. la schi alpin și sanie

## Întreceri viu disputate

Peste 70 de sportivi, fete și băieți, la categoria de vîrstă 14—19 ani, reprezentanți ai liceelor din Deva, Hunedoara, Petroșani, Simeria, Călan și Petrița, s-au întrecut, duminică, pe pîrțile din Parîng, în cadrul etapei județene a „Cupei U.T.C.” la schi alpin și sanie. Concursurile, desfășurate sub genericul competiției naționale „Dacia” au beneficiat de o bună organizare din partea comitetelor județean și municipal ale U.T.C., în colaborare cu C.M.E.F.S. Petroșani, desemnînd reprezentanții județului nostru pentru finala pe țară a tradiționalei competiții de tineret.

Deși se părea că la schi alpin reprezentanții din Vale vor fi net superiori, întrecerile au fost strînse, lupta ducîndu-se pentru diferențe de sutimi de secunde. La fete locurile II și III au fost cîștigate de sportivele din Deva și Hunedoara. La băieți am asistat la o confruntare aprigă între sportivii liceelor miniere din Petroșani și Petrița. Din municipiul

nostru o bună comportare au avut sportivii liceelor de matematică-fizică, industrial minier din Petroșani și industrial minier Petrița, alți la sanie cît și la schi alpin.

După desfășurarea întrecerilor clasamentele se prezintă astfel: SANIE, fete: Cristina Cenușă (Liceul de matematică-fizică), Laura Ștefan și Cristina Ceaușu (Liceul industrial Petroșani); băieți: Sorin Crețu (Liceul industrial Petroșani), Vasile Loghin (Liceul industrial Petrița), Lucian Boța (Liceul industrial Petroșani); SCHI ALPIN, fete: Simona Chelaru (Liceul de matematică-fizică), Anemari Kokosi (Liceul „Decebal” Deva), Crinela Beteg (Liceul de matematică-fizică Hunedoara), băieți: Răzvan Marica (Liceul industrial Petroșani), Claudiu Popa (Liceul industrial Petrița), Marcel Popovici (Liceul industrial Petroșani).

Cîștigătorilor le-au fost înmînat premii în obiecte și diplome din partea Comitetului județean U.T.C.

Prof. Dorin BORZA

## Solicitări de sezon

Duminică, atenția celor ce au îndrăgît sporturile de iarnă s-a îndreptat spre masivul Parîng, unde s-au desfășurat întrecerile dotate cu „Cupa U.T.C.”. Numeroși tineri, elevi, studenți, oameni ai muncii din cadrul unităților miniere, de cercetare, constructori de utilaje profesii au urcat spre crestele înzăpezite pentru a participa la întrecerile sportive de schi și săniute sau pentru a urmări concursurile. Un vînt puternic, persistent, a spulberat zăpada, dar

n-a împiedicat desfășurarea întrecerilor. Echipele care asigură exploatarea și întreținerea telecabinului au fost la post

## Cronica muntelui

de dimineața pînă seara. Instalațiile de transport pe cablu pentru schiori au funcționat din plin. Poienița din fața cabanei IEFȘ a cunoscut animația specifică marilor competiții de iarnă. Spectatorii grupat în lungul pîrtiei,

la start și la sosire, și-au încurajat favoriții.

La cabanele Straja și Pasul Vilcan s-au înregistrat căderi masive de zăpadă. Dar instalațiile de schilist și teleschi, telecabinul, au funcționat din plin spre bucuria schiorilor amatori.

Din Petroșani-Nord spre telecabinul din Parîng, transportul cu autobuzele n-a satisfăcut în întregime cerințele. Este o problemă care se cere luată în considerare, pentru îmbunătățirea accesului la munte în viitor.

Viorel STRAUT



Animație pe pîrtie, înainte de intrarea în concurs.

Foto: I. LICIU

Lupte libere

## Doi campioni județeni din Vale

● 35 de luptători de la Jiul Petrița și C.S.S. Petroșani au participat, sîmbătă, la duminică, în sala hunedoreană Constructorul, la faza județeană a campionatului republican individual al juniorilor (15—18 ani). Întrecerile la cele 11 categorii de greutate au fost dominate de gazde, luptătorii din Vale reușind să intre doar în posesia a două centuri de campioni județeni, prin Florin Bolohan (44 kg) și Laurențiu Palade (60). Pe locul II s-au clasat: Laszlo Forika (44), Attila Deak (48), Dumitru Dolu (52), Iulian Juravlea (65), Petre Iacob (81); pe treapta a III-a a podiumului de premiere au urcat: Costin Poenaru (44), Alexandru Ștanciu (52), Gheorghe Sultici (56), Gheorghe Răducu (60) și Daniel Krautner (plus 87). Cei 12 luptători din Vale, antrenați de Costică Marmaliuc și Vasile Făgăș, aflați printre premiații concursului județean, vor fi prezenți la faza de zonă (1—2 martie), care va avea loc tot în Hunedoara.

● Duminică se dă startul în campionatul diviziei A de lupte libere. În cadrul primei etape, la Petrița, este programat triumful lui Jiul — I.C.H. Constanța — CS Tirgoviste.

Sever NOIAN

Gigi Mulțescu se confesează:

## „Surpriza vine din ultima linie”

Joc alert, la două porți, cu aceeași jucători cunoscuți ai Jiului. Accidentat în mîna, portarul Toma evoluează și nu rău, ca extremă stîngă. Un singur nume nou în lot, Merlă, de la Aurul Brad. După antrenamentul de duminică, 1-am abordat pe antrenorul-jucător Gigi Mulțescu, pe tema pregătirilor pentru retur.

— După perioadele de „ozonizare” și de pregătire centralizată de la Băile Herculane, am demarat seria amicalelor. Întregul lot a răspuns cu seriozitate sarcinilor de antrenament, dar Dosan, Szekely, Găman, Băluță, Neagu și Coman merită o mențiune în plus. Toți jucătorii sînt valizi, mai puțin Stana, care a-cuză o tendință.

— Sperînd că foarte curînd conducerea clubului va rezolva problemele legate de anumite condiții materiale, ne întrebăm cum vedeți returul.

— În vreme ce urmăritoarele noastre și-au întărit garniturile, noi am rămas cu același lot. Avem nouă partide în deplasare; foarte dificile, mai ales la Baia Mare, la Satu Mare, la Bistrița etc. În plan tehnico-tactic, în tur ne-am propus omogenizarea, integrarea celor șase jucători veniți sau reveniți la Jiul. Siliți de împrejurări, ne bizuim deci pe același efect, dar cu un alt potențial. O apărare sigură, atacuri rapide, fără sinco-

pe între cele două faze. Pregătindu-ne mai ales pentru jocul în deplasare, cu 4 apărători, 3 mijlocași și 2 virfuri, ne vom apăra grupat, trebuie să ne înșușim bine lecția contra-atacului, pentru că surpriza în careul advers trebuie să vină chiar din ulti-

— Nu înseamnă că vom neglija „Cupa României”, că nu vom milita pentru un spectacol de calitate. În deplasare greul cade doar pe echipă, acasă așteptăm să intre în formă cel de-al 12-lea jucător al nostru — galeria, care ne-a fost un sprijin prețios în tur.

— Apropo de cupă... — Nu ne-am înțeles încă asupra terenului neutru. Noi am vizat Drobeta Turnu Severin, Metalul Bocșa solicită Timișoara sau Aradul, adică tocmai acolo unde ne „pîndesc” adversarii din campionat. În final, dacă nu găsim împreună soluția, va decide federația de specialitate.

## Pregătirile divizionarelor B de fotbal din Vale

ma noastră linie. Așadar, noutățile returului se conturează mai ales în plan tactic.

— Primele rezultate ale partidelor de verificare dau un tonus optimist: 2—0 cu F.C.M. Reșița, 6—2 cu Dierna Orșova. Ce alți parteneri ați contactat?

— Pentru a proteja gazonul (celelalte terenuri ale complexului nu sînt pregătite pentru partide), vom evolua mai ales în deplasare. Vom juca la Șoimii IPA Sibiu, Tîrnavele Blaj, Mureșul Deva și Aurul Brad. Vom primi vizita formației craiovene Electroputere, Șoimii ne vor acorda revanșa în terenul nostru.

— Din noua gardă a Jiului, Krautil a evoluat deja în două meciuri de cupă. Vă gândiți să promovați și fotbaliștii din propria pepinieră?

— În pregătiri i-am luat pe Ghițan, Popovici și Krautil. Mă mai gîndesc la

implinească fizic, să se maturizeze tehnic.

— Așadar, liderul seriei a III-a a diviziei B, deși dezavantajat în perioada de transferări, față de contracandidatele sale, își menține ambiția de a promova.

## Șoimii IPA Sibiu—Jiul Petroșani 1-1 (0-1)

Timp frumos, teren excelent, joc cu faze rapide și spectaculoase la ambele porți, acestea au fost datele partidei de duminică de la Sibiu dintre Șoimii IPA și Jiul. Oaspeții au avut mai multe ocazii, între altele Răducanu și Lăsconi s-au aflat singuri cu portarul, dar au ratat incredibil. Scorul a fost deschis, în prima repriză de Pachiteanu, după pauză gazdele au reușit însă egalarea. În prima repriză,

antrenorul Mulțescu a trimis în teren formația standard, cu excepția tandemului central defensiv (V. Popa — Merlă); la reluare, au fost introduși toți jucătorii de rezervă, doar Toma fiind indisponibil.

Astăzi, la Blaj, Jiul va susține un cuplaj cu Tîrnavele și o echipă județeană, în acest sens, lotul Jiului care cuprinde și mulți juniori se va divide în două formații.

Ion VULPE

## „Cupa Știința”

În organizarea clubului sportiv studentesc din Vale, cu sprijinul CMEFS Petroșani, C.S.S. Petroșani și IEFȘ București, duminică, 9 februarie (ora 10), se vor desfășura întrecerile de schi alpin, dotate cu „Cupa Știința”, la care sînt invitați să participe schiori de toate vîrștele (copii I și II, juniori și seniori, masculin și feminin). De remarcat că în cea de-a II-a ediție a întrecerilor, „Cupa Știința” va reveni clubului sau asociației sportive din județul nostru care va înregistra cel mai bun punctaj în clasamentul general (vor puncta cîte doi sportivi cei mai bine clasati după probă). Pentru studenții concursul contează ca etapă pe I.M.P. a campionatelor republicane universitare, constituind o selecție pentru faza finală. Primii trei clasati la fiecare probă (slalom cu două manșe, pe categorii de vîrstă) vor primi premii și diplome din partea organizatorilor. Inscriserile se fac la CMEFS Petroșani, pînă în ziua de 7 februarie, iar de sîmbătă, 8 februarie la Baza didactică a C.S.S. Petroșani din Parîng. (I.V.)

## Cristina Bădulescu, la Campionatul european de șah

După cum se știe, între 10 și 27 martie, stațiunea balneoclimaterică Băile Herculane va găzdui întrecerile Campionatului european de șah al junioarelor (pînă la 20 de ani). Pentru ediția din acest an au confirmat deja participarea Ana-Maria Botsari (Grecia), Joana Sztralka (Polonia), Svetlana Matveeva (U.R.S.S.) și alte tinerere valori ale eșichierului

europen. Culorile României vor fi apărate de maestra internațională Cristina Bădulescu, fiică a Văii Jiului și maestra Smaranda Boicu. Le urăm succes, urmărind indeosebi evoluția șahistei din Vale în întrecerea individuală, mai ales că este cotată cu bune aprecieri — la sfîrșitul anului trecut obținînd clasarea pe locurile III—V la campionatele mondiale rezervate junioarelor. (I.V.)

## TELEX • SPORT • TELEX • SPORT

În concursul athletic internațional de sală de la Dallas (Texas), sportiva româncă Maricica Puică a cîștigat cursa de 1 milă în 4'36"34/100, urmată de o altă atletă din România, Margareta Keszeg, cu 4'36"44/100. A doua victo-

rie pentru culorile sportive românești a fost obținută de Ella Covaci, situată pe locul întii în proba de 800 yarzi, cu timpul de 2'07"05/100. La 440 yarzi, Cristina Cojocaru s-a clasat pe locul trei în 54"66/100.



